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	Dnr N2015/07721/ITP

	
	


	Näringsdepartementet

	Bostads-, stadsutvecklings- och it-ministern

	

	


Till riksdagen
Svar på fråga 2015/16:240 av Sten Bergheden (M) Bredband på landsbygden 

Sten Bergheden har frågat mig vad jag avser göra för att inte riskera att bredbandsutbyggnaden uteblir på vissa områden, då pengarna inte räcker till dessa projekt. 

Regeringen har avsatt 3,25 miljarder kronor till bredbandsutbyggnad inom ramen för landsbygdsprogrammet fram till 2020, vilket är en fördubbling jämfört med vad som satsades under förra programperioden.  Utöver det har regeringen möjliggjort satsningar på ytterligare 
1,2 miljarder kronor till bredbandsinfrastruktur inom ramen för regionalfondsprogrammen i norra Sverige under samma period. Satsningarna i de båda fonderna får ske i områden där det inte kommer att ske någon marknadsmässig utbyggnad. 

Enligt information från Jordbruksverket är det i nuläget för tidigt att veta hur många som kommer att nås av utbyggnaden eftersom de inkomna ansökningarna ännu inte har börjat beslutas. Det står dock klart att det finns en stor efterfrågan på tillgång till bredband över hela landet, vilket är positivt. 

Ett arbete pågår även i Regeringskansliet med ett nytt lagförslag som ska möjliggöra billigare bredbandsutbyggnad. Min bedömning är att förslaget kommer att presenteras inom kort. 

Från regeringens sida har dessutom ett flertal andra initiativ tagits för att främja utbyggnaden i stort och underlätta för de olika krafter som deltar i utbyggnaden av bredband. 

Regeringen har beslutat om att införa regionala bredbandskoordinatorer. De ska verka för övergripande samordning i och mellan länen samt främja och stödja både kommuners och andra aktörers arbete med bredbandsutbyggnad. En viktig uppgift för koordinatorerna är att fungera som kontaktpunkt för frågor kring bredbandsutbyggnad i det aktuella länet för såväl offentliga som privata aktörer. 

Utöver det har regeringen även slagit fast i BP16 att Bredbandsforums verksamhet fortsatt kommer att vara en viktig funktion för nationell samordning. 

Regeringen har även givit Post- och telestyrelsen i uppdrag att tillhandahålla en bredbandsskola riktad mot offentliga aktörer för att sprida relevant kunskap som kan förbättra förutsättningarna för och underlätta utbyggnaden av bredband. 

Stockholm den 10 november 2015



Mehmet Kaplan
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